

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ
МОЖГИНСКИЙ РАЙОН
УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»



«УДМУРТ ЭЛЬКУНЫСЬ
МОЖГА ЁРОС
МУНИЦИПАЛ ОКРУГ»
МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТСЬ
ДЕПУТАТЬЕСЛЭН КЕНЕШСЫ

РЕШЕНИЕ

О медицинском обслуживании населения Можгинского района в условиях модернизации первичного звена отрасли здравоохранения

Заслушав информацию о медицинском обслуживании населения Можгинского района в условиях модернизации первичного звена отрасли здравоохранения и руководствуясь Уставом муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики»,

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ РЕШИЛ:

1. Информацию о медицинском обслуживании населения Можгинского района в условиях модернизации первичного звена отрасли здравоохранения принять к сведению (прилагается).
2. Опубликовать настоящее решение в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики».

Председатель Совета депутатов
муниципального образования
«Муниципальный округ Можгинский район
Удмуртской Республики»

Г. П. Королькова



г. Можга
10 августа 2022 года
№ 8.2

Приложение к решению
Совета депутатов муниципального образования
«Муниципальный округ Можгинский район
Удмуртской Республики»
от 10 августа 2022 года № 8.2

О медицинском обслуживании населения Можгинского района в условиях модернизации первичного звена отрасли здравоохранения

2019 год является началом реализации нового национального проекта «Здравоохранение».

Нацпроект «Здравоохранение» нацелен на совершенствование оказания медицинской помощи, включая профилактику заболеваний и формирование здорового образа жизни и включает 8 Федеральных проектов.

Проекты:

1. Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи;
2. Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями;
3. Борьба с онкологическими заболеваниями;
4. Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям;
5. Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами;
6. Демография.
7. Старшее поколение.
8. Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения.

В рамках реализации данного проекта создаются новые объекты, оказывающие первичную медико-санитарную помощь, и привлекают на них квалифицированные кадры. На старых объектах проводят капитальный ремонт, чтобы обеспечить комфортные условия пребывания пациентов в медицинских организациях. Устаревшее оборудование заменяют и выделяют новое оборудование, чтобы повысить доступность и качество оказания медицинской помощи.

На территории муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» медицинская помощь оказывается 33 ФАПами, 2 участковыми больницами и 1 врачебной амбулаторией. Население района на 01.01.2022 года составляет 25 152 человека. Все учреждения имеют лицензию на осуществление медицинской деятельности. В населенных пунктах, где нет аптечных пунктов нашим медицинским учреждением получена лицензия на фармацевтическую деятельность 33 ФАПах на осуществление продажи лекарственных средств и изделий медицинского назначения.

Проект: развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи

За период реализации в рамках нацпроекта построено 6 фельдшерско-акушерских пунктов:

Мало-Сюгинский
Бальзяшурский,
Туташевский,
Сарданский,

Старо-Березнякский,
Больше-Сюгинский,
на общую сумму 44,4 млн. рублей.

Получено новое современное оборудование (дефибрилятор, электрокардиограф, экспресс-анализатор уровня холестерина) на общую сумму 2,4 млн. рублей. Согласно стандарта оснащения ФАП, укомплектовано на 100%

Произведен капитальный ремонт 9 ФАПов:

Старокаксинский,
Большесибинский,
Нынекский,
Нышинский,
Пазяльский,
Черемушкинский,
Сюгаильский,

на общую сумму 4,4 млн. рублей. За счет СПК Заря произведен капитальный ремонт 2 ФАПов (Кватчинский и Вадзинский) на сумму около 2 млн. рублей. Закончен ремонт Нижне-Вишурского ФАПа стоимостью около 2 млн. рублей (заменена кровля, оконные блоки, ремонт пола). Практически 46% всех ФАПов приведены в соответствие.

Остальные 18 ФАПов включены в программу капитального ремонта до 2025 года. 28 ФАПов района оснащены компьютерной техникой и подключены к сети Интернет. 5 ФАПов в 2022 году будут подключены.

С целью доступности оказания медицинской помощи населению района в Можгинском районе работает мобильный медицинский комплекс на базе автомобиля КАМАЗ». В Муниципальном образовании «Муниципальный Округ Можгинский район УР» составлен план-график ПМК на 2022 год выезда бригады в населенные пункты для проведения диспансеризации и профилактических осмотров. В состав бригады входит: ПМК с флюорографическим оборудованием, рентген-лаборант, врач-терапевт, фельдшер-лаборант, функциональная диагностика. За 2022 год бригада выезжала 35 раз, в 35 населенных пунктов, за этот период осмотрено 1603 человека.

Организуются ежегодные профилактические медицинские осмотры в удобное для граждан время.

В Можгинском районе 1 этап дополнительной диспансеризации прошли 61,4% подлежащего населения, 2 этап 78,6% населения, профосмотры 62,8%, 1 этап углубленной диспансеризации 46,5 %, 2 этап 13,6%, к годовому плану.

Для оказания экстренной помощи жителям отдаленных и труднодоступных районов развивается система санитарной авиации, строится вертолетная площадка. В рамках реализации федерального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения» Можгинский район получил 4 автомобиля высокой проходимости.

Проект: борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями

На базе БУЗ УР «Можгинская РБ МЗ УР» открыт ПСЦ, в составе которого кардиологическое отделение на 12 коек, неврологическое отделение на 24 койки и палата интенсивной терапии на 6 коек. В настоящее время проводится реконструкция помещения лечебного корпуса для установки КТ.

По данной программе поступило реабилитационное оборудование. Для консультации больных с инфарктом миокарда и инсультом в больнице действует телемедицинский центр. Ежегодно переводится в РКДЦ до 200 человек после телемедицины.

Нацпроект предусматривает профилактику сердечно-сосудистых заболеваний за счет снижения потребления табака и алкоголя, а также мотивации граждан к тренировкам и правильному питанию.

Проект: борьба с онкологическими заболеваниями

В поликлинике с 01.07.2019 года открыт центр амбулаторной онкологической помощи. Центр включает в себя дневной стационар на 26 коек для прикрепленного населения южного куста и кабинет амбулаторного приема врача-онколога.

В рамках проекта, в ЦАОП поставлено и введено в эксплуатацию современное медицинское оборудование: видеогастроскоп, видео эндоскопический колоноскоп, цифровой маммограф, УЗИ аппарат экспертного класса, что значительно улучшило диагностические мероприятия.

В 2016 году при Больше-Кибинской участковой больнице открыто межрайонное отделение паллиативной помощи для онкобольных. За 2021 год пролечено 205 человек, за 6 месяцев 2022 года 104 человека.

Проект: Развитие детского здравоохранения

По Федеральному проекту «Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям» в детской поликлинике проведены организационно-планировочные мероприятия внутренних пространств, обеспечивающих комфортность пребывания детей и родителей, включая организацию отдельного входа для больных детей, открытой регистратуры с информатором электронного табло с расписанием приема врачей, колл-центра, игровой зоны, комнаты для кормления грудных детей и детей раннего возраста, кабинета неотложной помощи детям, системы навигации, обеспечивая при этом повышение удовлетворенности населения медицинской помощью.

Приобрели оборудование: 2 УЗИ аппарата, электрокардиограф, гематологический анализатор и анализатор осадка мочи в лабораторию и оборудование для оснащения кабинетов офтальмологического и оториноларингологического согласно стандартов оснащения, на сумму 7 385 667, 31 коп.

Реализация федерального проекта направлена на развитие профилактического направления педиатрической и акушерско-гинекологической службы, качественное проведение диспансеризации, своевременное выявление заболеваний и взятие на «Д» учет, снижение смертности детей.

В рамках данного проекта в 2021 году начато строительство новой поликлиники. Объем строительных работ - 7 тысяч квадратных метров. Мощность объекта должна составить до 300 посещений в смену. Окончание строительно-монтажных работ запланировано до ноября 2022 года.

Объем финансирования работ по консолидированному бюджету составляет 515 млн.рублей.

Поликлиника на 100% будет укомплектована педиатрами, но есть потребность в отдельных узких специалистах: хирурге, травматологе, стоматологе и неврологе. Новая поликлиника будет обслуживать детей из Можги и Можгинского района – всего к ней будет прикреплено около 17,5 тысяч юных пациентов.

Проект: «Земский фельдшер»

В рамках программы «Земский фельдшер» в Можгинский район трудоустроено 3 фельдшера.(Сарданский, Можгинский и Горнякский ФАПы). Все получили гранты по 500 тыс.рублей. с 08.08.2022 года принят фельдшер в Старокаксинский ФАП.

Федеральный проект «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения» («Старшее поколение»)

Были проведены мероприятия: диспансеризация лиц старшего трудоспособного возраста.

1. Охвачено в 2022 году профилактическими осмотрами, включая диспансеризацию 42,6 % лиц старшего трудоспособного возраста – целевой показатель по УР 25,8%.

2. Диспансерным наблюдением охвачено – 80,7 % населения старшего трудоспособного возраста-целевой показатель по УР – 59,8 %.

3. Создан и работает гериатрический кабинет.

4. Проведен дополнительный скрининг лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, на выявление отдельных социально-значимых неинфекционных заболеваний, оказывающих вклад в структуру смертности населения, с доставкой данных лиц в отделение медицинской профилактики взрослой поликлиники. Доставка осуществляется автомобилем КЦСОН.

За 6 месяцев 2022 года в рамках проекта было доставлено 1570 граждан из 109 выездов, 212 человек прошли диспансеризацию, 93 человека профилактический осмотр.

Федеральный проект «Укрепление общественного здоровья» национального проекта «Демография»

Демографические показатели за 6 месяцев 2022 года отмечается уменьшение рождаемости 6,5 (2021 год-7,6). Показатель смертности стал хуже – 14,1 (2021 год – 13,7). Естественный прирост составил – 7,6 (2021 год – 6,1). Средний возраст умерших за отчетный период у мужчин составил – 65,5 лет, а у женщин – 76,1 лет.

Основными причинами смерти являются:

1. Болезни системы кровообращения – 32,6, в том числе алкогольная кардиомиопатия – 10,3;
2. Новообразования – 16,3(2021 год – 14,2)
3. Болезни нервной системы – 13,5 (2021 год – 18,1)
4. Травмы, отравления и некоторые другие последствия внешних причин – 12,3 (2021 год – 8,9)

Федеральный проект «Создание Единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения».

Все структурные подразделения подключены к интернету.
подключены 28 Фапов оказывающих амбулаторно-поликлиническую помощь.
Всего автоматизировано 465 рабочих мест медицинских сотрудников.

К ЕЦП (единой цифровой платформе) подключены все ТВСП (территориально выделенные структурные подразделения) и 28 Фапов, 5 будет подключено в этом году по нац.проекту. Выписано с начало этого года ЭМД (электронных-медицинских документов) всего 124 753 документа. Успешно зарегистрированных в РЭМД (реестре электронных медицинских документов) в ЕГИСЗ (единой государственной информационной системе здравоохранения). Все врачи, фельдшера на фапах на своих рабочих местах выписывают электронные листы нетрудоспособности, электронные документы подписываю ЭЦП (электронной цифровой подписью) и отправляются в ЕГИСЗ(единую государственную информационную систему здравоохранения) . Всего выписано ЭЛН (электронных листов нетрудоспособности) из ЕЦП (единой цифровой платформы) с начала года 12 150 шт.

Основные направления информатизации реализуемые в БУЗ УР Можгинской РБ МЗ УР

- 1.Выписка электронных листков нетрудоспособности во всех структурных подразделениях.
2. Управление потоками пациентов.
- 3.Ведение электронной медицинской карты (Единая Цифровая Платформа)
- 4.Запись на прием врачу,через РПГУ,госуслуги.
- 5.Вызов врача на дом.

Все мероприятия призваны обеспечить оптимально доступную медицинскую помощь для населения, в том числе жителей малых населенных пунктов, а также обеспечить охват всех граждан профилактическими осмотрами не реже одного раза в год и оптимизировать работу медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь.